

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

14-й год издания

Воскресенье, 21 января 1945 г., № 3 (1225)

Цена 15 коп.

## ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА-СТАЛИНА ВПЕРЕД К ПОБЕДЕ

21 год назад перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина—великого вождя рабочего класса, организатора могучей, подлинно народной партии большевиков, создателя первого в мире социалистического государства.

Весь свой неповторимый и непревзойденный гений Ильич отдал тому, чтобы улучшить, украсить жизнь сотен миллионов людей. Гений Ленина руководил борьбой нашего народа за установление диктатуры пролетариата в стране, гений Ленина руководил борьбой молодой советской республики против интервенции и белогвардейщины в годы гражданской войны, дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули свои потерянные территории и добились победы... Дух великого Ленина и его поношенное знамя вдохновляют нас теперь Отечественную войну так же как 23 года назад" (И. Сталин).

На основе ленинского учения партия большевиков и советский народ, под руководством товарища Сталина, построили социалистическое общество, укрепили советский строй и дружбу народов нашей страны. Ленин и Сталин указали нашему народу путь борьбы за свободу и независимость нашей отчизны, создали и воспитали Красную Армию. Наша родина оказалась хорошо подготовленной для войны с таким сильным и коварным врагом как фашистская Германия.

Сейчас с полным основанием можем заявить, что Советский Союз в Отечественную войну выдержал такие испытания, перед которыми не устояло бы ни одно государство в мире. Наступление Красной Армии, начавшееся под Сталинградом, увенчалось полным изгнанием оккупантов с нашей священной земли, и сейчас наши войска находятся в Польше, Румынии, Болгарии, Венгрии, Чехословакии, Югославии, Финляндии, Норвегии и на территории врага—Восточной Пруссии. Фашистская Германия, зажатая в клещи двух фронтов, с востока нашими войсками, с запада войсками наших союзников—поставлена на край катастрофы. Гитлеровским полчищам нанесены огромные потери в живой силе и технике.

Победоносное продвижение советских войск на запад доказало всему миру гениальность руководства Верховного Главнокомандования, непревзойденное мастерство наших генералов и офицеров, героический дух и военное умение рядовых бойцов.

Наша промышленность, колхозный строй и все народное хозяйство страны неустанно поддерживают Красную Армию в ее героической борьбе против немецких захватчиков. Теперь всем ясно, какое огромное значение для обороны страны имеют сталинские пятилетки, вторая металлур-

гическая база на Урале, индустриализация Сибири, Средней Азии и других районов страны.

Созданный под руководством товарища Сталина колхозный строй позволил превратить отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство и поднять благосостояние крестьянства. Свою силу и жизнеспособность колхозный строй показал в военное время. Несмотря на временную утерю важных сельскохозяйственных районов, колхозы без серьезных перебоев снабжали и снабжают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность сырьем. Без колхозного строя, без самоотверженного труда колхозников и колхозниц мы не могли бы решить эту трудную задачу.

Можно с полным основанием сказать,—говорит товарищ Сталин,—что самоотверженный труд советских людей войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины".

Мы выдержали все испытания, мы прошли суровую проверку огнем и еще больше закалялись, окрепли, потому что нас воспитала партия большевиков, нас ведут вперед бессмертные идеи Ленина и во главе народа и армии стоит любимый вождь и учитель товарищ Сталин.

Отечественная война показала, что дело Ленина—Сталина, дело партии большевиков непобедимо. Оно живет в прочности и несокрушимости советского строя. Дело Ленина живет в братской дружбе народов СССР, в героических подвигах советских людей на фронте и в тылу. Дело Ленина живет в великой партии большевиков—организаторе и вдохновителе нашего народа на борьбу с немецкими захватчиками.

Товарищ Сталин перед Красной Армией и советским народом поставил задачу: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы".

Выполнение этой задачи требует нового напряжения сил всего советского народа от мала до велика. Рабочие и служащие предприятий нашего района должны еще больше увеличить производительность труда, давать стране больше леса, живицы, продукции местной промышленности. Колхозники нашего района сейчас должны сосредоточить всю свою работу на борьбе за получение высокого урожая победы, образцово подготовиться к весеннему севу. Работники МТС должны досрочно и высококачественно провести ремонт тракторов, прицепного инвентаря и сельхозмашин. Вот боевые задачи труженников нашего района.

Под знаменем Ленина—Сталина вперед, за полный и окончательный разгром врага!

### Будем соревноваться

Недавно мы подвели итоги работы в 1944 году. Наши колхозники честно потрудились на помощь Красной Армии в ее борьбе с немецко-фашистскими захватчиками—досрочно рассчитавшись с государством по хлебопоставкам и натурплате за работу МТС.

Готовясь к весеннему севу колхозы произвели большую работу. Весь инвентарь—плуги, бороны, сеялки, кривоножки, сброя, телеги—отремонтированы. Семена—основа высокого урожая, очищены и анализ показал их хорошее качество. На площади в 300 гектаров озимой ржи проведено задержание снега. Собрано большое количество зоды и птичьего помета. Возвезли навоз на поля.

В этом году решили вызвать на соци-

алистическое соревнование колхоз «Большевик» и берем на себя следующие обязательства:

получить урожай зерновых культур не менее 12 центнеров с гектара, махорки 20 центнеров;

досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок к 7 ноября 1945 года;

выполнить план воспроизводства скота на 100 процентов;

получить надой молока по 1,600 килограммов от каждой фуражной коровы.

Давайте соревноваться дорогие колхозники сельхозартела «Большевик».

По поручению колхозников: И. В. Кондратьев—председатель колхоза им. Урицкого,

„Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть—власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда“.

В. И. Ленин.



### Лучшие люди лесозаготовок

В ходе социалистического соревнования стахановцы Нечунаевского мехлесопункта добились высокой производительности труда. В 4 квартале 1944 года комсомольско-молодежная бригада тов. Логоватского М. С. имеет среднюю производительность труда на заготовке леса 240 процентов; бригада Тезвиной Веры на 170 процентов. Лесорубы тов. Хайнаков Арсентий Данилович и Малышева Сарафам Ивановича за декабрь имеет среднюю производительность труда 193 процента, а

шоферы тов. Неустроева М. Т. и Петрович Е. В. за это же время выполнили нормы по вывозке леса на 200 процентов. Хорошо работают грузчики тов. Соколов И. П., и Соловьев Л. К. Они в декабре выполнили нормы на 184 процента. Тракторист Бессонов А. А. выполняет норму на трелевке свыше 150 процентов.

Стахановцы нашего предприятия обещают к Ленинским дням дать еще лучшие показатели своей работы.

Н. ЛЕВЫЙ,

### Встали на ленинскую вахту

Обсудив обращение Старо-Бешевской МТС, коллектив Караганской МТС взял на себя следующие обязательства: к 10 февраля закончить ремонт тракторов и к 20 февраля—ремонт сельхозинвентаря; 10 февраля приступить к ремонту комбайнов.

С первых же дней этого года все бригады и цеха МТС работают строго по графику. За первую декаду из ремонта вышло 4 трактора: 3 СХТЗ и один ЧТЗ.

Хорошо работают токарь Палецкий Н. Г., выполняющий дневные задания на 180—200 процентов, слесарь Фоменко М. П.

дающий норму выработки на 160—180 процентов; электросварщик Покидов—на 190 процентов. Хорошо также работают по ремонту бригады товарищей Чалого, Хованского и Семькина систематически перевыполняющие дневные задания.

В дни памяти В. И. Ленина коллектив еще выше поднял знамя социалистического соревнования стремясь закончить ремонт тракторов к сроку взятому по обязательству.

МОНАХОВ. Секретарь парторганизации

### Ответ старобешевцам

Новым трудовым подвигом ответили работники Лушниковской МТС на обращение ремонтников Старо-Бешевской МТС о досрочном и высококачественном проведении ремонта тракторов, прицепного инвентаря и сельхозмашин.

С первых же дней этого года все цеха и бригады работают строго по графику. Задание первой декады января выполнено на 100 процентов—в ливейку поставлено 3 колесных трактора.

По-стахановски в эти дни трудились

токарь Борис Игнатьевич Пилицкий выполняющий нормы на 150—170 процентов. Соревнующийся с ним слесарь Андрей Максимович Апенин дает ежедневно подторы нормы.

Встав на вахту памяти В. И. Ленина, коллектив взял обязательство досрочно выполнить январское задание по ремонту тракторов, прицепного инвентаря и сельхозмашин.

КОЙНОВ секретарь парторганизации

### Забота о школе

Всему учительскому составу и руководству Сузунского мехлесопункта завода им. Чадова много трудов прашлось приложить, чтобы оборудовать школу и обеспечить нормальную учебу детям рабочих и служащих участка.

Теперь эти условия созданы и дети в количестве 75 человек нормально занимаются в теплом и хорошем помещении. Особое внимание руководители Мехлесо-

пункта проявили к нашим детям в организации елки и новогодних подарков.

3 января 1945 года была устроена прекрасная новогодняя елка, на которой все наши дети веселились и получили бесплатно подарки и горячий ужин.

Учительский коллектив в ответ на проявленную заботу и внимание к школе обещает во второе полугодие еще более повысить успеваемость школьников.

МАРЬИНА зав. школой



## В Битковской парторганизации

13 января битковские коммунисты на своем собрании обсудили итоги XX пленума райкома ВКП(б). Особенно активные прения развернулись по вопросу — о состоянии и мерах улучшения массово-политической и идеологической работы.

Коммунист т. Мульцан говорит, что битковская вечерняя политшкола до последнего времени работала нерегулярно, дни занятий менялись. Коммунисты иногда об этом не знали, поэтому на занятия являлись далеко не все и без подготовки.

Агитаторы и интеллигенция села (учителя, врачи, агрономы), — говорит далее т. Мульцан, — не читают лекций и докладов на естественно-научные темы. Культурной силы у нас в селе много, но парторганизация не вовлекает ее в агитационно-массовую и научно-просветительную работу среди населения.

Кандидат ВКП(б) т. Шляев в своем выступлении подверг кри-

тике работу преподавателя вечерней политшколы т. Блякевича, Член ВКП(б) т. Палецкий говорит — в Битковском сельсовете где имеется 5 колхозов, 2 промартеля, МТС, маслозавод и ряд других учреждений мы не имеем ни клубы, ни избы-читальни, они засыпаны зерном и до сих пор не освобождены. Сельсовету нужно в самое ближайшее время открыть и оборудовать избы-читальню.

Коммунисты указали секретарю парторганизации т. Войтецкой на то, что она совершенно не руководила работой агитколлектива, не собирала агитаторов, не инструктировала их, поэтому агитаторы за последнее время никакой работы с населением не проводят.

Собрание приняло решение направленные на коренное улучшение массово-политической работы и повышение идейно-политического уровня коммунистов.

Н. РЕПИН,

## Собрание комсомольского актива

17 и 18 января в помещении парткабинета проходило районное собрание комсомольского актива. Собрание обсудило два вопроса: о задачах комсомольской организации в связи с докладом товарища Сталина „О 27-ой годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции“ и о проведении отчетно-выборных собраний первичных комсомольских организаций.

Следует отметить, что райком комсомола плохо провел подготовку к этому собранию, в результате чего из числа приглашенных комсомольских активистов собралось меньше половины.

По первому вопросу докладчиком выступил секретарь райкома комсомола тов. Швайков.

Докладчик подробно осветил вопрос о состоянии политучебы среди комсомольцев и несоюзной молодежи района, а также и культурной работы на селе. Тов. Швайков остановился на роли комсомольцев и в хозяйственной жизни района. Однако, резко кри-

тикуя отдельные комсомольские организации тов. Швайков недостаточно самокритично остановился на работе аппарата райкома ВЛКСМ.

В первый день работы комсомольского актива, прения по первому докладу проходили вяло и только на второй день комсомольцы „раскачались“ и начались оживленные прения.

По первому вопросу выступили следующие т. т.: Шариков (инструктор райкома ВКП(б)), секретари комсомольских организаций т. т. Клиновидный, Анафин, Мирошкина, Мульцан, Колмагорова (комсорг ЦК ВЛКСМ), Соколов (инструктор физкультуры и спорта), Нарышкин (комсорг ЦК ВЛКСМ) и ряд других товарищей.

В конце прений с большой содержательной речью выступил секретарь райкома партии тов. Стакнев.

По второму вопросу докладчиком выступила тов. Жаркова (секретарь райкома ВЛКСМ).

По окончании собрания комсомольский актив прослушал лекцию о международном положении.

## Собрание двух парторганизаций

Недавно состоялось объединенное собрание парторганизаций Малышевской МТС и Малышевской территориальной, на котором обсуждался вопрос об итогах работы XX пленума Сузунского райкома ВКП(б).

С докладом о решениях пленума выступил секретарь парторганизации Малышевской МТС тов. Белов. Рассказав об итогах работы XX пленума райкома ВКП(б), он вскрыл причины неудовлетворительной постановки массово-политической работы среди населения, пассивного отношения некоторых коммунистов к повышению своего идейно-теоретического уровня.

— Малышевская территориальная парторганизация, — говорит он — совершенно не руководит агитаторами, вследствие чего они работают кампанейски без системы. Как результат слабо поставленной массово-политической работы, колхозы имеют большое отставание по ряду выполнения хозяйственных задач. Оба колхоза „Красный пахарь“ и „За Родину“ не выполнили план хлебозаготовок. Трудовая дисциплина, как в том, так и в другом колхозе, на низком уровне. Не работает изба-читальня.

Далее тов. Белов подробно остановился на работе Малышевской политшколы, вскрыл недостатки мешающие нормально заниматься коммунистам в политшколе.

В прениях по докладу выступили т. т. Бондаренко — председатель Малышевского сельсовета, Гурский — секретарь территориальной парторганизации, Козольский — пред. колхоза „Красный пахарь“, Ржанников — председатель колхоза „За Родину“, Бурмистрова и Галкина — секретари комсомольских организаций.

В своих выступлениях они совершенно правильно отметили, что запущенность массово-политической работы и идейно-теоретического воспитания пагубно отразилась на росте рядов ВКП(б). За последние два года территориальная парторганизация не приняла в партию ни одного человека.

Партийное собрание одобрило решение XX пленума райкома ВКП(б) и наметило практические мероприятия по улучшению идеологической и массово-политической работы среди населения.

## На фронтах Отечественной войны

Обзор военных действий за время с 10 по 16 января

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление 14 января на двух плацдармах на западном берегу реки Висла, южнее Варшавы, при поддержке массированных ударов артиллерии, несмотря на плохие условия погоды, исключавшие возможность использования авиации, прорвали сильную глубоко эшелонированную оборону противника. За 3 дня наступательных боев войска фронта, наступавшие на двух плацдармах, соединились и продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту.

В ходе наступления наши войска с боями заняли более 1300 населенных пунктов. 16 января войска 1-го Белорусского фронта, в результате стремительного наступления, поддержанного авиацией, штурмом овладели крупным промышленным центром Польши — городом Радом — важным узлом коммуникации и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 1-го Украинского фронта 12 января перешли в наступление из района западнее города Сандомир. Несмотря на плохие условия погоды исключавшие боевую поддержку авиации, советские части прорвали сильно укрепленную оборону противника на фронте протяжением в 40 километров. Наши войска прорвали главную оборонительную полосу немцев и за 2 дня продвинулись вперед до 40 километров расширив прорыв до 60 километров по фронту.

Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта 14 января овладели городом Пинчув — важным узлом коммуникации, форсировали реку Нида на фрон-

те в 60 километров и перерезали железную дорогу Кельце — Краков. На следующий день советские войска стремительным и сокращающим ударом сломили сопротивление противника и овладели крупным хозяйственно-административным центром Польши — городом Кельце — важным узлом коммуникации и опорным пунктом обороны немцев. В Кельце сосредоточены заводы взрывчатых веществ, вооружения и военного снаряжения.

Севернее и северо-западнее города Сандомир войска 1-го Украинского фронта с боями продвигались вперед и заняли более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупную железнодорожную станцию Остролец, города Тарлув, Ожарув, Цимов и Опашув.

На Ченстоховском и Краковском направлениях войска 1-го Украинского фронта овладели городами Малогощ, Влоцкова, Кошеполь, Мехув, Домброва, Тарновска, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов.

На территории Чехословакии наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Лученец, городом и узловой железнодорожной станцией Плешивец.

В Будапеште наши войска вели успешные бои по ликвидации окруженной группировки противника. Советские части все теснее сжимают кольцо окружения. Штурмовые отряды выбивают гитлеровцев из укреплений, очищают улицы за улицей. За семь дней наши войска заняли более 1800 кварталов и ведут бои в центральной части Будапешта. За это время взято в плен свыше 15500 немецких и венгерских солдат и офицеров.

## Международный обзор

В то время, как наши войска теснее сжимают кольцо вокруг немецко-венгерской группировки в Будапеште и продвигаются вперед в Чехословакии, на гитлеровцев обрушился новый удар в Польше. Красная Армия освободила за 4 дня наступления ряд польских городов и многие сотни населенных пунктов.

Вест о наступлении советских войск вызвала огромное воодушевление в польском народе. „Освобождение продвигается за Вислу, — пишет газета „Речь по-полита“, орган Временного Польского правительства. — Заря свободы встает над измученной землей.

Немецкому командованию приходится бросать свои резервы во все стороны. На северном берегу Дуная, у Комарно и северо-восточнее за городом Лученец наши войска продолжают теснить врага. К западу и северо-западу от Будапешта захлебываются в крови немецкие дивизии, тщетно пытающиеся пробиться на выручку своей группировке в венгерской столице. В районе Кельцы, вдоль железной дороги ведущей на Краков, развивается наступление войск Маршала Конева, а в районе Радома — наступление войск Маршала Жукова. В Югославии Народно-Освободительная армия выбивает немцев из восточной Боснии, Санджака и других районов. В то же время на западном фронте союзные войска постепенно вытесняют немцев из Арденнского выступа, очищая территорию, захваченную противником во второй половине декабря. По английским данным эту неудачная операция обошлась гитлеровцам в 100 000 человек убитыми, ранеными и пленными.

Отвлекающие атаки, предпринятые немецким командованием в южной части западного фронта — в Эльзасе — отбиваются с большими потерями для гитлеровцев. Истекшая неделя полна мрачных предзнаменований для фашистской Германии. Немцы ожесточенно сопротивляются, стремясь отсрочить час своего разгрома. Они рассчитывали на то, что им удастся отсидеться зимой на линиях своих укреплений. Но начало 1945 года уже показало необоснованность этих надежд.

Складывающаяся военная обстановка предвещает новые удары по врагу, предвещает окончательное поражение гитлеровской Германии.

Война на Тихом океане ознаменовалась новой успешной операцией сил союзников. Высажен крупный десант на главный остров Филиппин — Лусон. О размерах операции можно судить по тому, что в доставке войск принимали участие 800 судов под щитой военных кораблей и самолетов. Занятие острова Лусон ставит в трудные условия японские силы, находящиеся в южной части Филиппинских островов и облегчает наступательные действия союзных войск против самой Японии.

И. о. редактора  
С. ХАЛАНСКАЯ

**Сузунская РИШ** объявляет набор на курсы счетоводов и ветфельдшеров. Прием заявлений производится с 10 января по 5 февраля 1945 года. Срок обучения 5 месяцев.

Дирекция.

### Объявление

Срок выплаты выигрышей по билетам третьей Денежно-Вещевой лотереи продлен до первого июля 1945 года.

Райсберкасса.

Сузунскому Рыбкоопу требуются рабочие для работ как в мастерские так и на дому: Портной, закройщик, пимокаты, вязчики сетей и трикотажных изделий, мастера по выработке шепных изделий, бондари, столяры, корзинщики.

Мастерские организуются в приобских селах района в В-Сузуне, Мерети, Малышевой, р. п. Сузун, Тарадановой. Надомники могут работать в этих же селах.

С предложением услуг обращаются: р. п. Сузун, Партизанская №74 контора рыбкоопа. На местах, к зав. ларьком рыбкоопа.

Правление рыбкоопа.

## ГРИБОЕДОВ

(к 150-летию со дня рождения)

Александр Сергеевич Грибоедов родился 15 января 1795 года. Уже в возрасте 11 лет был принят в Московский университет, где прослушал курс лекций по трем факультетам. Он получил ученую степень кандидата словесных наук и прав и готовился к испытаниям на степень доктора математических и естественных наук. Грибоедов углубленно занимался русской историей, географией, превосходно владел французским, немецким, английским языками, а из восточных знал арабский, турецкий и персидский языки. Он страстно любил музыку и был превосходным пианистом. Такой же его страстью был театр. Александр Сергеевич был отличным чтецом и актером-любителем. Ему были хорошо знакомы крупнейшие произведения мировой литературы, а из отечественных актеров он особенно любил Жуковского, Батюшкова и Пушкина.

Но ему не удалось сосредоточиться исключительно на литературной или научной деятельности, о чем он мечтал в юные годы. Поступив на службу в коллегию иностранных дел, Грибоедов вскоре выдвинулся на государственные поприще и стал выдающимся политическим деятелем. Это был страстный патриот, выше всего ставивший достоинство и величие своей родины. Не удивительно, что уже в 1828 году, 33 лет от роду его назначили полномочным посланником в Персию.

Еще в студенческие годы талантливый юноша читал своим

товарищам отрывки из задуманной им большой пьесы. Но только в 1820 году, находясь в Тавризе, он приступил вплотную к разработке своего замысла. Первые акты гениальной комедии „Горе от ума“, составляющие гордость русской литературы, Грибоедов написал в 1821—1823 годах, будучи в Тифлисе дипломатическим секретарем при Ермолове. Однако, работу над ее окончательным текстом он завершил лишь в 1824 году в Петербурге.

В комедии показано московское общество начала 19 века, высший дворянский круг с его сплетнями, карьеризмом, лицемерием, ненавистью к просвещению. Многие типы, как известно, были написаны с натуры. Сам Грибоедов говорил, что ввел в свою комедию „портреты“ подлинных лиц. Современники узнавали, например, в Чацком самого автора пьесы, а также известного друга Пушкина — Чаадаева, в Фамусове они увидели дядю автора, в Скалозубе — Аракчеева. Это были современники Грибоедова воплощенные в бессмертных образах. „Их физиономии, изображающие различные оттенки московского быта, так верно схвачены, так резко обрисованы, так счастливо поставлены, писал в 1830 году профессор Надежин — что невольно засматриваешься, признаешь подлинники их, хохчешься“.

„Горе от ума“, как отмечали современники, представляли собой настоящую политическую комедию. Главный герой этой комедии — Чацкий принадлежит к пе-

редовому направлению тогдашней русской молодежи. Он бичует крепостническое рабство, придворные нравы, бюрократию и „Скалозубину“, защищает национальные достоинства русских, самобытность русской культуры и родного языка.

Именно поэтому комедия при жизни автора так и не увидела света. Но она все же получила весьма широкое распространение. Десять тысяч рукописных экземпляров ходили по стране. Лишь после смерти Грибоедова она была издана с большими цензурными изъятиями. В 1875 году, когда „Горе от ума“ впервые вышла полным текстом, самые ядовитые и острые ее строки уже вошли в народный язык как меткие пословицы и поговорки.

Грибоедов погиб в расцвете сил на посту дипломата в 1829 году. Это был великий сын русского народа, горячо любивший родную страну. Он был сторонником отмены крепостного права в России, хотел чтобы в России было свободное книгопечатание. Будучи занят большой государственной работой, Грибоедов мечтал о создании произведений посвященных героической борьбе и подвигам русского народа, собирал для этого материалы и работал над ними. Но и единственное законченное творение Грибоедова обеспечило ему навсегда любовь и благодарность народа.

Когда перед Пушкиным кто то выразил сожаление о преждевременной гибели русского посла в Тегеране, поэт ответил: „Грибоедов сделал свое, он уже написал „Горе от ума“.